

李准:为人民写作 为时代放歌

在洛阳理工学院开元校区,伫立着一尊雕像,师生们从他身边经过,会不由自主地停下来,静静地仰望,雕像的主人公就是著名作家李准。

李准,原名李铁生,1928年7月4日出生于洛阳市孟津县麻屯镇下屯村的一个乡村教师家庭。

李准的祖父是教书先生,父亲粗通文墨,叔叔也是教师。耕读传家,让李准从小就耳濡目染古文经典,接受文学、史学浸润。

1943年,15岁的李准到洛阳火车站恒源盐栈当学徒,受师兄影响,接触了大量的中外文学名著。

1947年,李准参加镇上的业余剧团,接触到不少民间老艺人,他编写剧本、小说,阅读马列主义理论著作和新文学作品。

自1953年始,李准开始发表作品,在《河南日报》发表《婆婆和媳妇》《卖西瓜的故事》《我没有耽误选举》等生活小故事。当年11月20日,短篇小说《不能走那条路》一经发表,就引起热烈反响。

《不能走那条路》关注了新中国下旧与新的矛盾,讲述了一个有着旧思想的老雇农老定如何在有着共产党身份的儿子的引导下,不再购买同样是雇农后代的张栓的土地,而是帮助他创造美好生活的故事。

1954年1月26日,《不能走那条路》被《人民日报》转载,毛泽东主席亲自为其写编者按,让26岁的李准声誉鹊起,也让他的创作激情一发不可收拾。

1955年,李准调入河南省文联,开始从事专业文学创作;1956年,创作《冰化雪消》《野姑娘》;1958年,到河南林县山区龙头村体验生活,发表电影文学剧本《老兵新传》。

李准不仅在小说创作上取得了很大成就,在电影剧本创作中也渐渐崭露头角。他先后写过20部电影剧本,不少作品多次获奖,在中国当代影坛占据主要位置。

1959年,李准担任编剧的剧情电影《老兵新传》上映。1960年,他发表小说《李双双小传》,两年后改编成电影《李双双》,获得观众的一致好评,一举斩获第二届大众电影百花奖的最佳故事片、最佳编剧、最佳女演员、最佳男配角四项大奖。

1976年后,李准先后编写了电影剧本《牧马人》《高山下的花环》《双雄会》《失信的村庄》《大漠紫禁令》《清凉寺的钟声》《老人与狗》等。



李准(资料图片)

给李准带来最高声誉的,要数他创作的长篇小说《黄河东流去》获得第二届茅盾文学奖。

在李准眼里,最基层的广大劳动人民身上的道德、品质、伦理、爱情、智慧和创造力,是五千年文化的结晶,这是我们古老祖国的生命活力,这是我们民族赖以生存和



发展的精神支柱。

在这部小说厚重的篇幅中,到处可见中原地区鲜活的方言,这来自李准长期的基层生活体验。读他的作品,读者总是一边微笑,一边含着热泪。

1990年,李准担任中国现代文学馆馆长。1994年5月,他受聘为洛阳大学(现洛阳理工学院)名誉校长,后又应邀担任该校河洛文化研究院顾问。

2000年,李准因病去世,生命定格在72岁。他为时代放歌,为人民写作的精神,永远留在了多姿多彩的中国现代文学史上。

本报记者 常书香 实习生 郭艺澜

精神传承大家谈

学习传承李准的精神,就是要学习他记录时代、书写时代的精神,深入基层体验生活,发现创作主题,捕捉创作灵感,为时代画像、为时代立传、为时代明德。

——市文联副主席、市作协主席赵克红

李准身上有两点非常值得我们传承:一是他对于时代精神的敏感性的把握,如《李双双》和《黄河东流去》都和时代潮流相关,非常接地气,生活化、细节化,从而打动读者;二是他扎根群众、扎根人民,和老百姓打成一片,作品有血有肉,人物形象丰满,值得年轻作家传承和学习。

——市作协秘书长、《牡丹》杂志主编王小朋

李准的作品观照人民性,他把握住了人的发展,关注人的精神世界和思想领域,他笔下的人物都不是一成不变的,都有精神成长历程、在时代中的自我成长和个性转化。我们文艺工作者,要学习李准这种扑下身子、深入基层体验生活的精神,写出“沾泥土、带露珠、冒热气”的文艺作品。

——市文艺评论家协会主席李少咏

喜迎新中国70华诞



献歌给党听 抒发爱国情

为庆祝新中国成立70周年,近日,市委老干部局在市老干部教育活动中心多功能厅举行离退休干部“我和我的祖国”文艺汇演活动,近400名离退休干部欢聚一堂,献上了大合唱《祖国颂》、情景剧《我爱你中国》、舞蹈《我们的中国梦》等一批精品节目,抒发广大离退休干部爱党爱国的真挚情怀,展示昂扬向上的精神风貌,表达对党和国家的美好祝福和对浓墨重彩洛阳篇章的真切期盼。

记者 李梦龙 通讯员 冯翔 宋艳艳 摄



吃饺子看演出 倡新风传美德

近日,在汝阳县城关镇河西村党群服务中心文化广场上,老人们欢聚一堂吃饺子宴,看家乡戏,脸上洋溢着幸福的喜悦。

该党支部为了大力弘扬孝善敬老的中华民族传统美德,践行新时代文明实践,凝心聚力打赢脱贫攻坚战,把全村300多位老人请到一起拉家常、吃饺子,看自编自演扶贫攻坚精彩的文艺节目,庆祝中华人民共和国成立70周年。

记者 梅占国 通讯员 康红军 乔俊晓 摄

绿色洛浦穿城过 休闲健身两相宜



跑步

20日,从空中俯瞰我市洛浦公园南堤西苑桥至瀛洲桥段,园内相连的几处篮球、乒乓球及健身场所,成了一道亮丽的风景。洛浦公园沿洛河市区段两侧穿城而建。近两年,随着园内基础设施不断完善,植绿增绿,新添书房、公厕及体育健身场所,使这条空气清新、生态带成为市民们的健身场、游乐园,提升了群众的幸福感、获得感。

记者 梅占国 通讯员 王宏欣 王书敏 摄



十里绿堤一抹蓝



打球



下棋

101名先天性心脏病患儿 获145万元资助

14岁(含)以下患先天性心脏病且需手术治疗的贫困儿童均可申请

本报讯(记者 智慧 通讯员 裴晓丹)19日,记者从市红十字会获悉,截至目前,今年我市已有101名先天性心脏病(简称先心病)贫困患儿受到“天使阳光基金”资助,金额共计145万元。

14岁的苗苗是伊川县吕店乡的一名心脏病患儿,1岁时就被发现患病,但因家庭贫困无力支付医疗费用,手术治疗也被一直拖延。苗苗的母亲10年前离家出走,父亲为了生计在外打工,他和弟弟靠年近古稀的爷爷奶奶照顾。尽管学习成绩在班里名列前茅,但疾病的折磨让苗苗饱受痛苦。去年年底,在村医的帮助下,苗苗的爷爷奶奶申请了“天使阳光基金”资助并获得批准,前不久,苗苗顺利进行了心脏手术。术后住院总费用为12.1万元,新农合报销后其家庭自付3.15万,在向市红十字会提交基金回执资料后,他们顺利收到了3万元的“天使阳光基金”资助款。

苗苗恢复得不错,这个暑假,他可以和小伙伴们一起奔跑、玩耍了。市红十字会相关负责人介绍,“天使阳光基金”是中国红十字基金会为救助14周岁(含)以下先天性心脏病且需要手术治疗的贫困籍患儿设立的专项公益基金,是“红十字天使计划”的重要组成部分,根据治疗情况,每名患儿可获5000元至3万元资助,他们期待更多贫困患儿受到资助。

“天使阳光基金”如何申请?记者了解到,具体流程如下:

登录中国红十字基金会网站(new.crcf.org.cn),点击“医疗救助”,进入页面后选择“天使阳光基金”,在随后打开的网页中,点击“资助申请表下载”,下载表格打印并填写后,到患儿户籍所在地(或居住地)村委会(居委会)盖章,然后送至县(市)、区红十字会即可。如果您想了解更多详细情况,可拨打电话63930639咨询。

中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局 关于颁发、换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2019年第34号

以下机构经中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局核准,颁发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

中国建设银行股份有限公司伊川商都路支行
简称:中国建设银行伊川商都路支行
英文名称:CHINA CONSTRUCTION BANK CORPORATION YICHUANSHANGDU WEST ROAD SUBBRANCH
机构编码:B0004S341030071
许可证流水号:00587899
许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
批准成立日期:2019年07月31日
住所:河南省洛阳市伊川县商都路中央财富广场金瑞龙城B区7幢1层07号
发证机关:中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局
发证日期:2019年08月20日
以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。

公告

孟高峰:
因你严重违反工作纪律,我局已收到偃师市监察委员会对你进行处理的监察建议。请你自登报之日起15日内到我局接受处理,逾期按相关规定进行处理,后果自负。

偃师市人力资源和社会保障局

书香洛阳系列公益广告

书中天地大 阅读滋味长

书香飘万家 陶冶你我他



洛阳日报报业集团 宣